

60.002/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. január 11. bel vasárnap

sb0001 4 150 mtib1001

állattenyésztés - 1987. /1. rész/

1987. január 11. - a termelők érdekeltségének javítására hozott központi intézkedések nyomán az elmúlt év második felében megkezdődött az állatállomány - egyelőre lassu ütemű - gyarapodása. 1987-ben az előirányzat szerint folytatódik ez a folyamat; az idei teljesítmények - a terv szerint - kisebb mértékben felülmúlják majd az elmúlt évit. az előirányzat szerint a vágóállattermelés több mint 2 százalékkal, a tehéntej előállításáé mintegy 5 százalékkal, a tojástermelés pedig hozzávetőleg 2,3 százalékkal növekszik.

az átlagosnál nagyobb javulással számolnak a sertésenyésztésben. vágósertésekből a tavalyihoz képest 4,4 százalékkal többet nevelnek fel a nagyüzemek és a kistermelők. így a feldolgozóipar elegendő alapanyaghoz jut, a termelőszövetkezetekben az állomány viszonylag nagyarányu gyarapítását irányozták elő, kiindulva abból, hogy a termelés bővítését, illetve a minőségi követelmények kielégítését jelentős mértékben segíti a felvásárlási árak differenciált emelkedése. az idén a mennyiségi növekedéssel együtt a minőség terén is várhatóan sikerül előbbre lépni az állattenyésztésnek ebben az ágazatában. ehhez a biológiai alapok adottak, hiszen a nagyüzemi gazdaságokban tartott sertésfajták, hibridek és keresztezett állományok a husipari követelmények kielégítésére alkalmasak. a genetikai képességeket azonban a korábbinál nagyobb arányban kell érvényre juttatni ebben az esztendőben, ami feltételezi, hogy az állattartók javítanak a tartási feltételeken és nagyobb gondot fordítanak a takarmányozásra.



OK

bel

- 2 -

1987.01.11.

javítja a lehetőségeket, hogy például a kistermelők az idén 100 ezer vemhes kocasüldőt és ellenőrzött tenyészetből származó 2500 tenyészkanthoz vehetnek át, utódaiktól jobb minőségű állományt remélve.

a szarvasmarha-tartásban a mezőgazdasági nagyüzemek szerepe összeségében tovább nő, mivel ezen a területen a kistermelők teljesítményüket - szemben a sertés-tenyésztéssel - immár évről évre folyamatosan visszafogják. a szarvasmarha-tenyésztésben mindenekelőtt a húshasznú ágazatban számolnak erőteljesebb fejlődéssel. 1987-ben, a terv szerint a minőségi vágómarha előállításához 9 százalékkal növelik a húshasznú tehénállományt és elterjesztik azokat a hizlalási és állattartási módszereket, amelyekkel számos mezőgazdasági nagyüzem jó eredményeket ért el az elmúlt években. a hazai tejtermelést a fogyasztói igények alakulása határozza meg, mivel nagyobb tej-, illetve tejtermékexportra nincsen lehetőség. /folyt. köv./

jf/La/mz
09.00 110187 2512

sb0002 4 150 mtib1002

állattenyésztés - 1987. /2. rész/

a tehénállomány kisebb mértékű gyarapodásával számol az előirányzat, ez lehetőséget kínál arra, hogy a tejipar tovább javítsa a belföldi ellátást, mindenekelőtt a féltartós tej, a vajkrém és a zsírszegény termékek gyártásának fokozásával. az idei esztendőben a vágóbaromfi-termelők termékeik jó részét külföldi piacokon értékesíthetik, így az elmúlt évi jelentős termelési felfutás után az idén további 2-3 százalékos termelésnövekedést valósíthatnak meg. a piaci prognózis szerint a pulykahús-termelést is növelni lehet, az előirányzat szerint legalább 6-7 százalékkal. a kacsatermelés eredményei is várhatóan javulást mutatnak majd, ehhez azonban a baromfifeldolgozó vállalatoknak az eddiginél nagyobb termelői érdekeltséget szükséges biztosítani. a juhtenyésztésben alapvető változásokkal számol a terv, a termelői érdekeltség javítására hozott központi intézkedések nyomán a mezőgazdasági nagyüzemek várhatóan bátrabban vállalkoznak majd fejlesztésre ebben az ágazatban. fontos feladat az idén az előregedett meddő anyajuhok kicserélése és a tenyésztési feltételek javítása. gyorsítani kell ebben az ágazatban is az állattartó-telepek rekonstrukcióját, felújítását. a terv különben a juhállomány 6 százalékos növekedésével számol. /mti/

jf/La/mz olt
09.01 110187 1296

bel

- 3 -

1987.01.11.

sb0003 4 150 mtib1003

aratják a sziki nádat

1987. január 11. - megkezdték a sziki nád aratását a hortobágyon. ebben az esztendőben a hortobágyi nádfeldolgozó gazdaság dolgozói a halastavak, mocsarak, a hortobágy folyó, valamint az ország keleti részében lévő kisebb vizek területéről mintegy kétmillió kéve nádat takarítanak be. tíz nagy teljesítményű kombájnjuk dolgozik, ahol pedig a gépek számára nincs elegendő terület, ott kézi szerszámmal, nádvágóval aratják és kötik kévékbe a vizinövényt. a hosszúra nyúlt, nagyon száraz ősz miatt az idén valamivel alacsonyabb a nád szára, viszont rostjai szilárdabbak és ellenállóbbak.

a sziki nádat a hortobágyon lévő üzemben dolgozzák fel nádpallóvá, nádszövetté és előre megfont nádtetővé, és jelentős részben exportálják. az említett termékek eljutnak az nszk-ba, dániába, hollandiába, az ndk-ba pedig nádból font üvegházi takarókat szállítanak. emellett teljes mértékben kielégítik a hazai igényeket is. /mti/

szü/éva/kö st olt
09.01 110187 0974

sb0004 4 150 mtib1004

aratnak a fitotronban

1987. január 11. - beérett a buza, megkezdődött a téli aratás az mta martonvásári mezőgazdasági kutatóintézetének fitotronjában. a kutatók és segítők aprólékos gonddal takarítják be a szabályozható hőmérsékletű és páratartalmu növénynevelő kamrákban beérett termést. nemcsak a kalászokat és az azokban lévő buzaszemeket gyűjtik össze a vizsgálgják meg, hanem mikroszkóp alá kerül a növény minden része. további kipróbálásra ugyanis csak a legegészségesebb, legjobb tulajdonságu törzsek, vonalak, fajtajelöltek kerülhetnek.

martonvásáron már megszokott a téli betakarítás, a genetikai és nemesítési kutatásokat segítő fitotron ugyanis lehetővé teszi, hogy évente három-négy alkalommal érleljen termést a buza, illetve hozzon csövet a kukorica. a legkiválóbb hazai és külföldi törzsekből, vonalakból előállított nemesítvényeket három-négy hónap alatt nevelik fel.

Py

a fitotronbeli kísérletek jelentősen hozzájárultak ahhoz, hogy martonvásáron az elmúlt másfél évtizedben 15 új buzafajtát állítottak elő, amelyek a hazai vetésterület majdnem felét foglalják el. /mti/

dáv/fné/kö st olt
09.02 110187 1129

--

sb0005 4 180 mtib1005

balatoni iszap talajjavításra

1987. január 11. - a balatonból kikotort iszap alkalmas a gyenge földek termőképességének javítására - állapították meg a veszprém megyei növényvédelmi és agrokémiai állomás szakemberei. a közelmúltban elvégzett elemzések szerint az üledék a tó egyes helyein 35-60 százalék meszet tartalmaz. az ilyen iszap a termőföldekre juttatva, szétterítve és beszántva jótékonyan szolgálja a kulturművelvények fejlődését. hatása sokkal előnyösebb, mint az ugyanilyen célra eddig használt lápi talajkotoréké.

az új talajjavító iszap kitermeléséhez már a tavasszal hozzákezdnek a balatoni vízügyi kirendeltség dolgozói, akik a tó medrének rendszeres kotrásával foglalkoznak. úgy készülnek fel, hogy már ebben az évben legalább 600 ezer köbméter meszes iszapot bányásznak ki a somogy megyei termelőszövetkezetek részére. /mti/

lad/st ka olt
09.03 110187 0875

--

sb0006 4 130 mtib1006

megkezdődött a madárszámlálás /1. rész/

1987. január 11. - vasárnap országsszerte megkezdődött a madárszámlálás. a madártani intézet külső munkatársai: diákok, pedagógusok és más szakemberek - mintegy 150-en - az idén is két néten át figyelik: mennyi madár tölti a telet hazánkban. a vízimadarakat többek között a szegedi fehér-tónál, a hortobágyi halastavaknál, a balatonnál, a dunánál veszik számba. a réce- és ludfélék, a hattyúk, a szárcsák általában nyílt terepen tartózkodnak, ezért számuk könnyen felbecsülhető.

R

a vízimadarak számlálása kiterjed az őszi- tavaszi vonulási időszakokra is: a madárvédők területükön számbaveszik az átvonuló fajok mennyiségét.

az aprótermetű, elrejtőző énekes madarak mennyiségére csupán következtetnek a hálóba repült madarak számából. a szakemberek és segítőitársaik, - akik ellenszolgáltatás nélkül vállalkoznak erre a nem könnyű munkára - meg is jelölik a néhány percig megfogott madarakat, a többi között a pinty- és sármányféléket, a süvöltőt, a kenderikét. lábukra tett gyűrűk jelzik majd: milyen fajok és mennyien érkeztek országunkba a kontinens észak-keleti részéből. az északi vidékeken fészkelő fajok ugyanis időnként népes csapataikkal, köztük olykor nálunk ritka egyedekkel gyarapítják a hazai madárállományt. ezek - miként a költöző madarak általában - tavasszal visszarepülnek hazájukba, a következő télen azonban, ugyanazon az útvonalon, ugyanazt a telelőhelyet keresik meg.

ezen a télen - ritkaságként - az ékfarkú lile jelent meg a magyar faunában: hetekig a duna zátonyain figyelhették meg. magyarország területén első ízben tűnt fel ez a faj, az európai kontinens más területén is ritkán észlelhető; észak-amerika füves területein, legelőin él. /folyt. köv./

me/la li
09.03 110187 1753

--

sb0007 4 130 mtib1007

megkezdődött a madárszámlálás /2. rész/

a szakemberek megállapításai nemcsak a tudományos ismereteket gazdagítják, hanem elősegítik a madárvédelmet is: az országos környezet- és természetvédelmi hivatal - ismerve a madárállomány alakulást - gondoskodhat a fogyatkozó fajok fokozott védelméről és a nagyon elszaporodottak gyéritéséről. az utóbbi években észlelték például, hogy a foltos nádi poszáta állománya, amely a 70-es évek közepén meglehetősen gazdag volt, a 80-as évek elejére jelentős mértékben csökkent. a madárvédők remélik, hogy ez a csökkenés átmeneti, s megszűnik, amint a szárazság miatt kiszáradt tavakban újra elegendő víz lesz és megtalálják eleségüket. megfogyatkozott a kerti rozsdafarkuak száma is. ezek a 60-as években szép számban éltek a tiszta és a maros mentén, s az ország más vidékein, az évtized végétől azonban csökkent a számuk. a veszélyeztetett széki lile és a székicsér szintén fogy, pedig az élőhelyeiken a természeti adottságok nem mostohábbak a korábbiaknál.

R

más fajok viszont - mint a cigánycsaláncsucs - szaporodtak. a kormorán, más néven kárókatona például valósággal megszállja a dél-alföldi tavakat. a jugoszláviából átlátogató csapatok számottevően károsítják a halállományt, ezért a környezet- és természetvédelmi hivatal átmenetileg engedélyezte az egyébként védett fajba tartozó madarak elejtését. /mti/

me/la kj/li olt
09.04 110187 1385

--

sb0008 4 150 mtib1008

nyugati autókat forgalmaz a fóti téesz

1987. január 11. - használt nyugati személyautók beszerzését, forgalmazását kezdi meg hamarosan a fóti vörösmarty tisz a construmex fővállalkozási betéti társulás lebonyolításával. egyelőre devizaszámlával rendelkezők élhetnek ezzel az autóvásárlási lehetőséggel, mert csak az autók vámköltségét lehet forintban kifizetni.

az elképzelés szerint három évnél nem idősebb, kislevegyszerű személygépkocsik, elsősorban fordok, volkswagenek, audik és opelék behozatalára kerülhet sor. évente mintegy ezer-ezeröttszáz kocsi forgalmazását tervezik. az autók szervizelését, alvázvédelmét, vizsgáztatását, a rendszám beszerzését, a kocsi eladásra való előkészítését a fóti téesz fogja ellátni, ahol erre a célra szakképzett gárda áll rendelkezésre. a behozott autók szemlézésére, tárolására rákospalotán alakítanak ki telephelyet, s március végén kívánják megkezdeni a forgalmazást. /mti/

kru/an/la/st/mz olt
09.05 110187 0957

--

sb0009 4 160 mtib1009

kecskeméti hanglemez

1987. január 11. - kecskeméti vásárfia címmel a város zenei életét reprezentáló hanglemez felvételei kezdődtek meg kecskeméten, a kodály zoltán ének-zenei általános iskola, gimnázium és zeneművészeti szakközépiskola hangversenytermében. a hanglemez elnevezését kodály zoltán kiadatlan kórusművétől kölcsönözték. a korong egyik oldalára kórusműveket vesznek fel a kecskeméti pedagógus kórus, valamint a kodály-iskola gyermekkara, vegyeskara és leánykara előadásában, továbbá weiner leó peregi verbunkját, amelyet maczák jános klarinétművész és hargitai imre zongoraművész, a kodály-iskola tanárai szólaltatnak meg. másik oldalára a kecskeméti régi zene együttes produkciói és népzenei találkozó archív felvételei kerülnek. a lemez ötnyelvű műsorfüzettel együtt a tavaszi fesztivál, a kecskeméti tavaszi napok idején kerül forgalomba. /mti/

opl/bné st/mz olt
09.05 110187 0893

--

sb0010 4 130 mtib1010 /közönségszolgálat/

a kisz ifjúsági környezetvédelmi tanácsának pályázata

1987. január 11. - környezetvédő közösségek részére hirdet pályázatot a kisz központi bizottságának ifjúsági környezetvédelmi tanácsa. olyan programokat, tevékenységeket kíván ezzel támogatni a kisz, amelyek középpontjában a környezet megőrzésére és fejlesztésére irányuló tevékenység áll.

pályázhatnak általános iskolai, középiskolai, egyetemi-főiskolai, munkahelyi és lakóhelyi közösségek, az eddigi tevékenységük rövid /maximum 2 oldal/ leírásával és a vállalt program ismertetésével. a pályázatokat két példányban a kisz kb ifjúsági környezetvédelmi tanácsa címére /budapest, xiii., kun béla rakpart 35-37./ április 15-ig kell beküldeni, legfeljebb 5 gépelt oldalnyi terjedelemben. a pályázó közösség adatait - a létszámot, korösszetételt, működésük kezdetének időpontját, a vezető nevét, címét - is mellékelni kell.

a felsorolt öt kategóriában a vállalkozó közösségeknek, egy szakemberekből álló bíráló bizottság döntése alapján, összesen 500 ezer forintot juttat a programok megvalósítására a kisz kb ifjúsági környezetvédelmi tanácsa. /mti/

si km/li olt
09.06 110187 1141

--

bel

- 8 -

1987.01.11.

sb0011 4 160 mtib1011

ismét lesz nemzetközi kirakatrendező verseny

1987. január 11. - a budapesti tavaszi fesztivál hagyományai közé tartozik a nemzetközi kirakatrendező verseny megszervezése. a rendezők: a belkereskedelmi minisztérium, a fővárosi tanács és a magyar reklámszövetség már összeállította a versenyben szereplő kirakatok jegyzékét.

a versenykirakatokat a vörösmarty téren, a petőfi, a váci, a kigyó utcában, a haris közben, a kossuth Lajos utcában, a rákóczi uton és a nagykörút egy szakaszán láthatják majd a nézelődők. a mintegy 70 vitrinből csaknem tíz a külföldi versenyzők rendelkezésére áll majd: csehszlovákiából és a szovjetunióból is várnak versenyzőket.

a kirakatokat három - élelmiszer, iparcikk-divatáru és áruházi - kategóriában bírálja el a zsűri. az idén első alkalommal az értékelés két szakaszban zajlik majd: a bíráló bizottság először a magyar kirakatok első, második és harmadik helyezettjeit választja ki, s a magyar győztesek vetélkednek a külföldi versenyzőkkel.

a versenyzők a kirakatokat március 16-17-18-án készítik el, a zsűrizés a következő napon, az ünnepélyes eredményhirdetés pedig

20-án lesz. /mti/
1 cs kj/li olt
09.06 110187 1169

.-.

sb0012 4 160 mtib1012 /közönségszolgálat/

országos fotópályázat

1987. január 11. - országos fotópályázatot hirdet a nagykanizsai hevesi sándor művelődési központ. a résztvevőktől hazánk életének a fotóművészet eszközével történő bemutatását várják.

pályázati feltételek: legfeljebb öt, fekete-fehér, három évnél nem régebbi felvétel; a képek hosszabbik oldalának 40 centiméteresnek kell lennie. beküldési határidő: 1987. május 4. cím: hevesi sándor művelődési központ, 8800 nagykanizsa, széchenyi tér 5-9.

A2¹²
OK

bel

- 9 -

1987.01.11.

a zsűri értékes díjakkal jutalmazza a legjobbakat. a legsikerültebbnek ítélt fotókból május 15-től június 21-ig „életünk” címmel kiállítást rendeznek a pályázatot kiíró intézményben. /mti/
tas/kné/st ka olt
09.07 110187 0699

.-.

sb0013 1 150 mtib1013 /gyorshír/

ifjúsági fórum az ipari minisztériumban

1987. január 11. - ifjúsági fórum kezdődött vasárnap délelőtt az ipari minisztériumban. az iparvállalatoknál dolgozó fiatalok képviselőit kapolyi László ipari miniszter tájékoztatta az ágazat múlt évi teljesítményéről, az évindítás tapasztalatairól. mint mondta: az ipar vezetése fokozottan kíván támaszkodni az ifjú szakemberek véleményére, mert a növekvő feladatokat a tehetséges, tettekre kész fiatalok erőteljesebb bevonásával kívánja megoldani. a fórum egyben alkalmat ad arra is, hogy a fiatalok közösen vitassák meg, elképzelésük szerint, melyek azok a feltételek és követelmények, amelyek elősegíthetik a hatékonyabb, dinamikusabb fejlődést, az ipar jövedelemtermelő képességének fokozását. /mti/
be la olt

11.08 110187 0767

.-.

sb0014 4 130 mtib1014

ujra uton a szent jupát

1987. január 11. - magyar idő szerint vasárnap hajnalban fa nándorral és gál józseffel a fedélzetén a szent jupát nevű vitorlás elhagyta az új-zélandi auckland kikötőjét, és ezzel megkezdődött a világ körüli vitorlásút újabb, feltehetően legveszélyesebb szakasza. az aucklandi kikötőben az új-zélandban élő magyarság képviselői bucsuztatták a sportolókat, akikre a következő két hónapban 14 ezer kilométeres magányos vitorlázás vár előbb csendes- majd az atlanti-óceánon. az alig 10 méter hosszú vitorlással új-zéland után az 50. szélességi fok mentén közelítik meg a két óceán találkozáspontját, a dél-amerikai kontinens alatt húzódó horn-fokot. a sportolók rádiókapcsolatban vannak a környezetvédők világszerte ismert hajójával, a greenpeace-szel, amely éppen a déli sark felé

12¹⁰

tart. a tőlük kapott jelentések szerint a csendes-óceán déli részén jelenteg viharok tombolnak, a hullámok magassága eléri a 10-15 métert, és számítani kell jéghegyekre is. a rendkívüli nehézségek ellenére fa nándor és gál józsef bizik abban, hogy február végén elérik a horn-fokot, amelynek megkerülése után először a Falkland-szigeteken, majd buenos-airesben kötnek majd ki. mint azt az mhsz rádióüzemben elmondták, a földkörüli expedíciót hét rádió amatőr versenyállomás kíséri figyelemmel. a sportolóknak, újabb bátor vállalkozásuk alkalmából, táviratban kívánt jó utat, sikeres hajózást és partra érést deák gábor államtitkár, az áish elnöke és kéri györgy vezérőrnagy, az mhsz főtitkára. /mti/

li/bi la olt
12.06 110187 1530

--

sb0015 4 150 mtib1015

küzdelem a hóval - helyzetkép az utakról /1. rész/

1987. január 11. - a huzamosabb ideje tartó hóesés megnehezíti a közlekedést szinte az országban. Legtöbb helyen 20-25 centiméter volt vasárnap délelőtt a hóréteg vastagsága, ám az erősödő szél miatt néhol másfél méter magas torlaszok is keletkeztek, s a -8, -10 fokos hideg a sószórás hatásosságát csökkentette. a máv információja szerint sok helyen a váltók befagynak, s csak nagy erőfeszítések árán lehet a vonatközlekedést fenntartani. e miatt a tehervonatok egy részét nem is indították el, s várhatóan a mérsékeltén kihasznált személyvonatok közül is többet időlegesen kivonnak a forgalomból. a közlekedő személyvonatok többsége is két-három óras késéssel érkezik az állomásokra, különösen szombathely, győr és budapest környékén nehéz a sínek tisztántartása.

a főbb közlekedési utak mindenütt járhatóak, összességében 500 nagyobb teljesítményű gép gondoskodik a hókotrásról, a homok és sókeverék szórásáról. ennek ellenére veszprém és zala megyében csupán egyetlen sávon haladhatnak a járművek, s a szél újra és újra betemeti a keréknyomokat. győr-sopron megyében kisebb hóviharak lassítják a haladást, a bodrog és a hernád mentén, valamint borsod megyében pedig valamennyi ut csak nehezen járható. pest megyében a pécel maglód közötti ut egyáltalán nem járható.

budapesten vasárnap délig 30 centiméter hó hullott. a fővárosi közterület-fenntartó vállalat 121 gépe éjjel-nappal járja az utakat. erőfeszítéseik nyomán a tömegközlekedés valamennyi vonalán járnak a villamosok, autóbuszok, hosszabb-rövidebb késésekkel. legnehezebb a helyzet a budai hegyekben, ahol az utak a rendszeres szórás ellenére sárosak, veszélyesek. a városba bevezető főutvonalak tisztításába a

PL

hulladékszállító autók elé szerelt ekék is bekapcsolódtak. vasárnapra virradó éjjel 2700 rendkívüli hómunkás dolgozott, hogy a fontosabb utkeresztezéseknél és a hidakok megkönnyítsék a gyalogosforgalmat és a járművek haladását. a továbbiakban folyamatosan újabb hómunkásokat vesznek fel.

a meteorológiai intézettől kapott jelzés szerint a havazás tovább folytatódik, a szél erősödésével is számolni kell, e miatt a közlekedés feltételei várhatóan tovább romlanak. éppen ezért az uninform javaslata szerint aki csak teheti, ne üljön kocsiba. /folyt. köv./

kru la olt
12.08 110187 2329

--

sb0016 4 130 mtib1016

népfrontküldöttség utazott afganisztánba

1987. január 11. - az afgán nemzeti hazafias front meghívására papp gyula alelnök vezetésével a hazafias népfrent országos tanácsának küldöttsége vasárnap az afganisztáni demokratikus köztársaságba utazott. a delegáció részt vesz a nemzeti hazafias front 11. kongresszusán. /mti/

la olt
13.18 110187 0344

--

sb0017 4 160 mtib1017

aranyarsarkantus és aranygyöngyös táncosok

1987. január 11. - vasárnap békéscsabán dijkiosztással és a nyertesek gálaműsorával ért véget a 8. alkalommal megrendezett „balassi bálint országos aranyarsarkantus és aranygyöngyös szőlőtáncfesztivál,, az ország legjobb nem hivatásos néptáncosainak nagyományos vetélkedőjén a korábbiaknál többen, huszan szerepeltek kiemelkedően, s nyerték el az aranyarsarkantut, illetve az aranygyöngyöt. a férfiak táncos vetélkedőjén aranyarsarkantut kapott bistey attila /nyiregyháza/, juhász zsolt /szeged/, tanács istván /szeged/, gál lászló /békéscsaba/, demarcsek györgy /nyiregyháza/,

15.12
PL

ráczi attila /dunaujváros/, gaál andrás /mátészalka/, bozár lászló /dunaujváros/, sára ferenc /gyomaendrőd/, dede zoltán /nyiregyháza/. a női versenyzők közül aranygyöngyös táncos lett musztrai zsuzsa /salgótarján/, hricsovinyi ildikó /békéscsaba/, tarmai ildikó /budapest/, szénay krisztina /budapest/, kalász barbara /budapest/, német erzsébet /eger/, kolláti éva /szeged/, antal ilona /nyiregyháza/, darai dóra /nyiregyháza/, és rozsnóy krisztina /gyöngyös/. harmadszor nyert, így örökös aranygyöngyös, illetve örökös aranygyöngyös táncos lett tanács istván, gaál andrás és német erzsébet.

a több mint félszáz versenyző legjobbjai között különdíjakat is osztottak, a békéscsabai balassi táncgyűttes junior-díját kalmár sándor /budapest/, a kisz békés megyei bizottságának díját bajtai éva /budapest/, s a legstílusosabban táncolónak járó, oskó endréné által alapított különdíjat szénay krisztina /budapest/ nyerte el. /mti/

sam/sam la olt
14.06 110187 1584

-.-

sb0018 4 130 mtib1018

az ózdi kohászati üzemekben átalakítják a termékszerkezetet

1987. január 14. - az ózdi kohászati üzemekben az elmúlt napokban kibővített pártbizottsági ülésen tárgyalták meg a megújulási tervet. az ülést megelőzően az üzem vezetői a borsod-abauj-zemplén megyei pártbizottság és az ózdi városi pártbizottság első titkárának részvételével megvitatták az üzem termelési strukturáját jelentősen átalakító tervezetet, és megbeszélték az ezzel kapcsolatos feladatokat.

a gyár kollektívájával közösen kialakított program szerint a VII. ötéves terv időszakában több gazdaságtalanul termelő egység tevékenységét megszüntetik. leállítják többek között a nagyolvasztót, három siemens-martin kemencét, valamint a tartó, az abrónos-, és a régi drótsorokat gyártó részlegeket. ennek következtében 100 ezer tonnával csökkentik a nyersvas- és 90 ezer tonnával az acéltermelést. a gazdaságtalanul termelő, eddig a veszteségek fő forrását jelentő munkahelyek megszüntetésével közel háromezer munkás, műszaki szakember, vezető átcsoportosítását, elhelyezését kell megoldani.

15.10

Pcs

az érintett dolgozók jelentős részének azok a gyáregységek, üzemek biztosítanak további munkát, amelyeknek termelését és termékstrukturáját növelik. többek között sor kerül a folyamatos acélöntőmű, valamint a rud- dróthengermű fejlesztésére és az ugynevezett eof-acélgyártókemence beállítására. tervezik, hogy a már kipróbált új eljárásokkal, újításokkal tovább csökkentik a fajlagos koksz- és általános energiafelhasználást. ugyanakkor növelik a kohászati üzemek szolgáltató tevékenységét a különböző vállalatok és a lakosság felé.

a tervezet megvitatása során szó volt arról, hogy a megújulási program megvalósításával közel háromezer dolgozó sorsát oldják meg, de 200-300 dolgozó elhelyezésének, megfelelő munkahelyének biztosításához a nagyüzem központi segítséget kér. a program megvalósítása a jelenleginél nagyobb anyagi segítséget igényel átmenetileg a központi keretből is. szóvá tették, gondot jelent az is, hogy a megszüntetendő üzemek, kemencék lebontásához jelenleg nincs meg a pénzügyi fedezet. /mti/

bas/bas la olt

15.02 110187 2122

-.-

sb0019 4 150 mtib1019

ifjúsági fórum az ipari minisztériumban /1. rész/

1987. január 14. - ifjúsági fórumot tartottak vasárnap az ipari minisztériumban. az iparvállalatoknál dolgozó fiatalok képviselőiben több mint 200-an gyűltek össze, hogy megvitassák, elképzelésük szerint melyek azok a feltételek és követelmények, amelyek elősegíthetik a hatékonyabb, dinamikusabb fejlődést, az ipar jövedelemtermelő-képességének fokozását. a vasárnapi tanácskozás folytatása volt annak a sorozatnak, amelynek keretében a politikai és gazdasági vezetők korábban már több alkalommal is lehetőséget biztosítottak a fiatal szakembernek véleményük kifejtésére, a kölcsönös tapasztalatcserére.

vitaindító előadásában hámosi csaba, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz kb első titkára a gazdaság megújításának szükségességéről, az ennek érdekében megtett eddigi intézkedésekről beszélt. a kitűzött célok megvalósítását a kisz is támogatja, hiszen a gazdaság mindenkor helyzete jelentősen befolyásolja a fiatalok pályakezdési, családalapítási lehetőségeit. a mai, nehezebb gazdasági viszonyok közepette olyan nemkívánatos tendencia tapasztalható - folytatta a kisz kb első titkára -, amely szerint a

első

Ccs

bel

- 14 -

1987.01.11.

fiatalok életkezdését egyre inkább a családjuk anyagi lehetőségei határozzák meg. ezért közös erővel azon kell munkálkodni, hogy a fiatalok indulási esélyei közeledjenek egymáshoz, boldogulásukat a maguk munkájával alapozhassák meg. ennek elérése, elősegítése ma a kisz egyik legfontosabb feladata.

a különféle szervezeti korszerűsítések eredményeként megkezdődött a népgazdaságban az a folyamat, amely alapja lehet a világgazdasági változásokhoz jobban alkalmazkodó gazdálkodási rendszer kibontakoztatásának. e folyamat megvalósításából az ifjúságnak is részt kell vállalnia - hangsúlyozta a kisz köv. titkára. a legtöbbet azzal tehetik, ha szűkebb munkahelyükön következetesen képviselik a gazdálkodás új követelményeiből adódó érdekeket. erre meg is van a lehetőségük, hiszen a kisz-szervezetek képviselőit mindenütt bevonják a vállalati döntések előkészítésébe. ebben a munkájukban a kisz vezetősége is támogatja a fiatalokat. a kisz az elkövetkezendő hónapokban új akcióprogramot indít annak érdekében, hogy a helyi alapszervezetek képviselői minél felkészültebben vehessenek részt a vállalatuk, s ezáltal a saját jövőjüket meghatározó döntések előkészítésében, végrehajtásában. /folyt. köv./

be/la
15.17 110187 2396

-.-

sb0020 4 130 mtib1020

ünnepi munkásör egységgyűlés gyöngyösön és szolnokon

1987. január 11. - vasárnap folytatódtak az ünnepi munkásör egységgyűlések.

gyöngyösön a „Kovács László” munkásör egység a máv kitérőgyár üzemszolgálatában tartotta rendezvényét. Bokros István egységparancsnok beszámolt az elmúlt év eredményeiről és ismertette az ez évi legfontosabb feladatokat. Kónya Lajos, az MSZMP Gyöngyös városi bizottságának első titkára értékelt az egység tevékenységét, méltatta a munkásör egység fennállásának 30. évfordulóját.

ezt követően Kárpáti Ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter köszöntötte az ünneplő munkásöröket, majd átadta a gyöngyösi egységnek a vörös csillag érdemrendet.

az ünnepi egységgyűlésen személyi és kollektív kitüntetéseket is átadtak. az egység híradás szakasza a szocialista versenymozgalomban elért eredménye alapján heves megye legjobb híradás szakasza kitüntetésben részesült. a haza szolgálatáért érdemérem arany, ezüst

25

bel

- 15 -

1987.01.11.

és bronz fokozatát 16-an, a szolgálati érdemérem különböző fokozatait 85-en kapták meg. a máv kitérőgyár kollektívája csapatzászlót adományozott a gyöngyösi munkásör egység állományának, amely egyidejűleg felvette Nemez Józsefnek, a gyöngyösi vörös őrség volt parancsnokának a nevét.

szolnokon az f. Bede László munkásör egység a tiszaligeti sportcsarnokban rendezte az ünnepi gyűlést. Varga Sándorné, a szolnoki városi pártbizottság első titkárának a megnyitója után Mészáros György parancsnok tett jelentést az egység múlt évi munkájáról. beszámolójában szólt arról, hogy az egység tagjai a gazdasági építőmunkában, a politikai nevelésben, a kiképzésben és a szolgálati teendők ellátásban példamutatóan helyt álltak. az elnöki tanács az egységnek a vörös csillag érdemrendet adományozta. a kitüntetést Czinege Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese nyújtotta át. a haza szolgálatáért érdemérem különböző fokozatait 32-en vették át. az egység a szolnok megyei munkásör-parancsnokság „Éljenjáró egység” kitüntetését kapta meg. az ünnepségen munkásörjelöltek tettek esküt. /mti/
Kov/Laz la olt
16.09 110187 2067

-.-

sb0021 4 150 mtib1021

ifjúsági fórum... /2. rész/

ezt követően Kápolnyai László ipari miniszter beszélt az ipar előtt álló legfontosabb feladatokról. kiemelte a szelektív iparfejlesztés szükségességét, amellyel kapcsolatban a közelmúltban az ipari minisztérium több javaslatot is kidolgozott. a jelenleg is tapasztalható kedvezőtlen gazdasági folyamatok megállításának egyik feltételként említette a miniszter az ipar piacorientált fejlesztését, a gazdaságosan exportálható termékek körének bővítését. mint mondotta, az ipar szerkezetének átalakításában az eddigieknél jobban kell támaszkodni a KGT-országokkal kialakított együttműködésre.

a továbbiakban említette, hogy a VII. ötéves terv időszakára szóló vállalati elképzelések nem mindenben egyeznek meg a népgazdasági eldöntésekkel. a középtávú népgazdasági célok teljesítése, a termelés műszaki színvonalának emelése elengedhetetlen feltétele továbbfejlődésünknek, ezt hangsúlyozta az MSZMP központi bizottságának novemberi és decemberi határozata is, kijelölve a megvalósításukhoz szükséges legfontosabb tennivalókat. ez ebből adódó feladatok megvalósításában az ipar vezetése fokozottan kíván támaszkodni az ifjúságra, a fiatal szakemberek

CS

kezdeményező, alkotó munkájára - mondotta végezetül az ipari miniszter.

ezután a fiatalok több kérdést is feltettek a jelenlévő politikai és gazdasági vezetőknek, főként vállalatuk, ágazatuk fejlődési lehetőségeiről. a fiatalokat leginkább az érdekelte, hogy milyen intézkedések várhatók annak érdekében, hogy a valóban jól gazdálkodó vállalatok lépést tudjanak tartani a műszaki-technikai haladással. sokan foglalkoztak azzal is, hogy javítani kell a vállalatok közötti szerződéses fegyelmet, mert a legkorszerűbb technikával sem lehet javítani a termelés hatékonyságát, ha az alapanyagok csak késve és rossz minőségben érkeznek meg. mások arról számoltak be, hogy a felsőszinten hozott, a haladást szolgáló döntések néha eltorzítva hatnak a vállalatoknál. /folyt. köv./

be la olt
16.24 110187 1989

-.-

sb0022 4 150 mtib1022

ifjúsági fórum... /3. rész/

példaként említették, az ésszerűbb létszámgazdálkodást ma még sokhelyütt úgy értelmezik, hogy új embert ugyan nem vesznek fel, de a rosszul dolgozóktól sem válnak meg, s nem fordítanak kellő figyelmet a szakember gárda fiatalítására. többen sürgették a gazdaság megújulására elindított reformfolyamat társadalmi méretű kiszélesítését. /folyt. köv./

be la olt
16.26 110187 0775

Gj

-.-

sb0023 4 150 mtib1023

küzdelem a hóval /2. rész/

1987. január 11. - a borsod megyei közutakon hóakadályok nehezítik a közlekedést. a miskolci volán vállalat sátoraljaujhelyi és sárospataki telepeiről vasárnap nem indították a menetrend szerinti autóbuszjáratokat. a közuti igazgatóság munkagépei folyamatosan tisztítják az utakat, a szüntelen havazás és erős szél miatt azonban újraképződnek a hótorlaszok. a bodrogi-hegyközi, valamint az encs környéki utak egyes szakaszai nehezen, illetve egyáltalán nem járhatóak. a bánkúti, bükk-szentkereszti sípályák nehezen ugyan, de megközelíthetők járművekkel. a hóekék előrehaladását lassítják az uton torló gépkocsik.

szabolcs-szatmár megyében újabb utak váltak járhatatlanná a szombat óta tartó havazás miatt. fényeslitke körül még a 4-es főútvonalon is csak egy sávon haladhattak a járművek. a megye északi részén és kiskőrös környékén adódtak a legtöbb közlekedési nehézségek. a közuti igazgatóság gépeinek sok gépkocsit kellett kiszabadítani a hóból, mentésre szorult egy autóbusz is dombrád-demeccser között. a műszaki hiba miatt leállt busz utasait másik járművel szállították el.

záhonyban csaknem 150-en takarították a síneket és szabályozták a váltókat. beindították a „hőtörő” menetet, amely nemcsak a tenerpályaudvarokon, hanem mátészalka és kiskőrös felé is tisztította a pályát. a -10 és -17 fokos hidegben dolgozó záhonyi vasutasok segítik a személyforgalmat. az ideérkező, illetve innen induló személyvonatok így is 30-60 percet késnek.

jelentős késéssel érkeztek a tejipari vállalat tejbegyűjtő kocsijai is a feldolgozó üzemekbe. több helyen a mezőgazdasági üzemek segítették a 110 ezernyi liter tej szállítását. a tejtermékekkel a szokottnál korábban indulnak a járművek, hogy időben megérkezzenek a boltokba. a kisebb településekre nagyobb mennyiségű tartós tejet szállítanak. /folyt. köv./

be la olt
16.30 110187 1877

Gj

-.-

sb0024 4 150 mtib1025

sielők ezrei a hegyekben - jégvitorlások a balatonon

1987. január 11. - a hóesés mozgósította vasárnap a téli sportok kedvelőit és a természetbarátokat. a legtöbb a hegyeket keresték fel.

budapesten a normafánál a déli órákban alig akadt hely, az újabban érkező sielők, szánkózók „befogadására„ a bkv sibuszai tömöttén indultak, a személyautó-forgalmat irányítani kellett, de még így is gyakran dugók keletkeztek, kisebb koccanások is előfordultak.

sokan kirándultak dogobóköre, ahol a sielőknek beindították a liftet, a több mint 40 centiméteres hó a kevésbé gyakorlott sielőknek is „kedvezett„ a sífutóknak 5 pályát alakítottak ki eredei terepen, ahol a friss hóban ideális körülmények között sielhettek a sportot kedvelők. több ezren látogattak el a visegrád-mogyoróhegyi téli sportparadicsomba is, ahol két új sífelvonót helyeztek üzembe.

a mátrában, a hótakaró vastagsága elérte a fél métert. kékestetőn és galyatetőn kiválóak voltak a síterepek. mátraházáról kékestetőre csak az ugynevezett sibuszok hajthattak fel, a személygépkocsik mátraházán várakoztak utasaikra. mátraháza és kékestető között ingajáratban közlekedtek a volán autóbuszok, száznál több járat, mintegy hatezer sielőt és kirándulót szállított az „ország tetejére„ a közúti közlekedés zavartalan volt, 6 hóéke és egy hómarógép állandóan üzemelt. kifogásolták a vendégek, hogy a kékestetőn egyetlen vendéglátóhely sem volt nyitva.

a balatonnál is megélénkült a téli idegenforgalom. a 15 centiméteresre vastagodott jégréteg sportlehetőségei tömegesen vonzották a kirándulókat. a téli sportélet központja balatonfüred volt, ahol a strand területén természetes jégpályát is kialakítottak. a kölcsönzőben a fakutya kevésnek bizonyult a nagy érdeklődés miatt. a viszonylag egyenletesen befagyott jégre kifutottak a jégvitorlások is, amelyek a kedvező szélben az óránkénti 50-60 kilométeres sebességet is elérték.

a velencei tónál szintén vastagra hizott a jég, és így lehetett korcsolyázni, fakutyázni, jégvitorlázni. a téli kirándulókat forralt bort, meleg teát, szendvicseket áruló alkalmi büfék és melegedők várták. akik átfáztak, elfáradtak a csuszálásban, azok az agárdi termálfürdő 36 fokos medencéjében pihenhettek.

a tatai fényes-források szaunáját is sokan keresték fel. a szaunázók az izzasztás után hóval dörzsölték be testüket és úgy vetették be magukat a medencébe. /mti/

kur/dáv/ráb/szé la olt
17.08 110187 2440

sb0025 4 150 mtib1027

halpusztulás a kis-tiszán

1987. január 11. - halpusztulást észleltek a horgászok a közép-alföld egyik horgászparadicsomán a tiszafüredi ugynevezett kis-tiszai holtágon. a pusztulást a vízterületet jól ismerő környékbeli horgászok azzal magyarázzák, hogy a nagy szárazság miatt, az aszály következtében alaposan megcsappant a vízkészlet s a jegesedés tovább rontotta a halállomány életfeltételeit. a mohos tiszafüredi csoportja a halpusztulás megakadályozása érdekében a középtiszavidéki vízügyi igazgatósághoz fordult gyors segítségért. a vízügyi igazgatóság a hétvégén készenléti szolgálatot rendelt el, megkezdték a felvonulást a területre és szivattyúk bevetésével friss vizet emelnek át az élő tiszából a holtágba. a következő napokban többszáz ezer köbméter vízzel emelik meg a holtág vízszintjét. a vízügyiek munkáját nehezíti a kemény hideg, a hóesés. ahol erre szükség van ott robbantással távolítják el a jeget, hogy a vízátelő művek zavartalanul dolgozhassanak. /mti/

end/end la olt 23310 mtisl h ozczo

18.18 110187 1033

--

sb0026 4 150 mtib1028

Küzdelem a hóval /3. rész/

hajdu-bihar megyében a szüntelen havazás ellenére minden főútvonal járható, csupán a megye déli részén, néhány mellékútvonalon és összekötőúton akadozik a járműforgalom. a hajdu volán távolsági és helyi járatai néhány perces késéssel közlekedtek. a máv debreceni igazgatóságának területén 315 hó munkás, 3 hóéke és 2 hóolvasztó küzdött folyamatosan a hóval. a szél, a már megtakarított vasúti szakaszokat, váltókat újra és újra behavazta, így minden vonat előtt ismételtén meg kellett tisztítani a pályát. a legsúlyosabb a helyzet a nyíregyházi kisvasutak vonalán hermina tanya, balsa és dombrád térségében, ahol egyméteres hótorlaszokkal kell megküzdeniük a munkásoknak.

a nagykuság, a jászágó és a tiszazug egyes részein 70-80 centiméter magas hótorlaszokat hordott össze a szél, az állattenyésztő telepen rendkívüli műszakot tartottak, a sertés- és baromfitelepeken melegítették a vizet, erőgépekkel tisztították az utat a takarmányszállító gépek előtt. a szabadtartású, nyitott szarvasmarha-telepekről is gépekkel és kézi erővel távolították el a havat, hogy a lepihenő jószágok nehegy felfázzanak.

CS

a szolnoki máv pályaudvaron a kedvezőtlen időjárás elsősorban a váltóknál állította különleges helyzet elé a vasuti dolgozókat, s a speciális munkabrigádokat: egy-egy váltóberendezést 20 percenként kellett tisztítani a hótól. a helyi személyvonatok többségét nem indították el, mivel az átmenő szerelvények továbbítása volt a legfontosabb feladat. debrecen felől 100, a békéscsaba felől 80-120 perces késéssel érkeztek a vonatok szolnokra.

az ország nyugati részében tombolt a hóvihár. győr-sopron és komárom megye utjain 66 hóéke és 16 hómaró dolgozott, így a főutakat megtisztították, a mellékutak viszont, főleg a hanságbeliek még járhatatlanok. a fontos élelmiszerszállító járműveknek hóékek vágtak utat, így mindenhol eljutott a friss tej a feldolgozó üzemekbe. a máv győri üzemfőnökségének területén katonák is segítettek a váltók tisztítását. hegyeshalom és rajka térségében 2 mozdonyra szerelt hóolvasztó berendezést is „bevetettek”, a váltók és környékének tisztításához. a személyvonatok győr és szombathely között 120 percet, a gyorsvonatok budapest-győr-sopron között 30-40 percet késtek. a párizsba tartó orient-express egyórás késéssel hagyta el az országot. /folyt. köv./

me/La olt
18.23 110187 2366

-.-

sb0027 4 150 mtib1029

emelkedik a kávé fogyasztói ára /Felhasználható: 2o órától/

1987. január 11. - a kávé fogyasztói ára 1987. január 12-től átlagosan 18 százalékkal emelkedik, a pörkölt kávé fogyasztói ára átlagosan 18,6 százalékkal, a gyorsan oldódó /instant/ kávé ára pedig 16,9 százalékkal nő. a kávékeverékek áremelésének mértéke 16,6 százalék.

az ár-emelkedés termékcsoportokon belül is differenciált. jelentősebb mértékben, 44,10 forintról 56 forintra emelkedik a 100 grammos csomagolású omnia, 54 forintra pedig a 100 grammos csomagolású arany mokka ára. a 100 grammos konzum és karaván kávé ára kisebb mértékben, a jelenlegi 33,60 forintról 39 forintra növekszik.

a kávékeverékek ára mérsékeltebben emelkedik. a 200 grammos csomagolású otthon kávé ára 29,50 forintról 33 forintra, a mokkaé 32 forintról 36 forintra nő. a pörkölt kávéhoz hasonló mértékben emelkedik a hazai előállítású kávészerek fogyasztói ára.

CS

ezzel egyidőben intézkedés történt, hogy a kávé fogyasztói ára - tartósnak ítéltetű ármozgások esetén - lefelé és felfelé is kövesse a beszerzési árakat.

x x x

a költségek emelkedése, egyes tevékenységeknél pedig a támogatás megszüntetése következtében a lakosság által igénybe vett árufuvarozási tarifák díja január 12-től átlagosan 10 százalékkal nő.

eltérő időpontban a III. és IV. osztályú vendéglátóipari egységekben az ételárak mintegy 10 százalékkal emelkednek. a munkahelyi vendéglátás és előfizetéses étkeztetés ára átlagosan 4 százalékkal nő. ez utóbbit a szakszervezetekkel való megállapodás alapján a munkáltatók a kollektív szerződésben rögzített mértékben átvállalják. /mti/

La olt
18.36 110187 1673

-.-

sb0028 4 150 mtib1030

küzdelem a hóval /4. rész/

sok munkát igényel az utak tisztítása komárom megyében is. különösen tarján-esztergom, bajna, gyermek és szomor térségében kritikus a helyzet: a szél újra és újra fél méteres torlaszokat emel. tatabányán a vasútállomás ugynevezett gurító-dombján a váltók gyakori lefagyása miatt a szokottnál kevesebb szerelvényt tudtak összeállítani, ezért mindössze 150 vagon szemet indíthattak utra. a tatabányai szénbányák üzemében egyébként szombat reggeltől vasárnap reggelig 800 vagon szemet küldtek a felszínre a bányákból.

zala megyében a gépkocsi-közlekedés leállt, az autóbuszok késnek. a mellékutvonalak járhatatlanok a hóátfúvások miatt. a zalaegerszegi és a nagykanizsai vasútállomásról vasárnap nem indították el egyes személyvonatokat.

elhagyott gépkocsik akadályozzák az utak tisztítását fejező megyében, a hatos úton, ercsi közelében, a 63-ason a 88-as kilométerköz közelében és a 81-esen a sárkeresztési kereszteződésben több autót hagytak sorsukra gazdáik. az uttisztítók attól tartanak, hogy a hóékek kárt tesznek bennük, mivel némelyiket befedte a hó. a szabadban telelő „rideg gulyák”, tanyájának környékéről is hókével takarítják a havat. szánon szállították ki az állatok takarmányát és a temperált ivóvizet. a jószágok egyébként jól túrik a zord időt, a navazást, de ha az idő hidegebbre fordul védett helyre terelik őket.

CS

bel.

- 22 -

1987.01.11.

a bakonyban és a kisalföldön főleg a mellékutak váltak nehezen járhatóvá. az erősödő hófúvásban szerencsény községből egy beteget szállító mentőautót csak hóékes járművel tudtak felvezetni papára.

a tiszai jégzajlása miatt továbbra sem üzemel a tiszadada és dombrádi komp. esztergom és sturovo között ugyancsak szünetel a kompjárat fenntartási munkák miatt. /folyt. köv./

me/la olt
18.55 110187 1782

.-.-

sb0029 4 160 mtib1031

színházi bemutató tatabányán

1987. január 11. - a székesfehérvári vörösmarty színház és a komárom megyei játékszín önálló közös bemutatóját rendezték meg vasárnap este tatabányán. alexandre dumas „a három testőr”, című regényéből készített zenés vígjátékot mutatták be a köznevelődés nézőiben. az alkalmiilag alakult társulat budapesti és székesfehérvári előadóművészeket szerződtetett azzal a céllal, hogy tatabányán és székesfehérváron kívül komárom és fejér megye más településein is bemutassák a darabot.

a komárom megyei játékszín és a székesfehérvári színház a szellemi és anyagi erőforrásaik egyesítése céljából társult. minden előadásukra fővárosi és vidéki színházak művészeit, valamint amatőr művészeket szerződtetnek. így előnyösebb feltételek között, gazdaságosabb módon tudnak színre vinni egy-egy darabot. az alkalmi társulat a városokon kívül a községeket is felkeresi, azokat a kisebb településeket, ahol ritkán van lehetőség színházi előadások rendezésére. /mti/

ráb la olt
19.02 110187 1004

.-.-

bel

- 23 -

1987.01.11.

sb0030 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat!/
időjárás-jelentés /1. rész/

1987. január 11. - az országos meteorológiai intézet jelenti:
további havazás, viharos szél, hideg várható

kontinensünkön márcsak az atlanti-óceán nyugati partvidékén és a földközi-tenger környékén emelkedik fagypontra fölé a hőmérséklet. a leghidegebb észak-északkelet-európa, ahol napközben is a -20, -30 fok a jellemző. a földközi-tenger fölött kialakult ciklon hatására észak felől igen hideg, dél felől pedig enyhébb, nedves levegő áramlik továbbra is. a kétféle légtömeg keveredési területén igen széles felhőzet keletkezett, melyből az appennini és a balkán félszigeten, valamint az alpok és a kárpátok térségében jelentős csapadék hullik. az említett ciklon lassan északkelet felé halad, de a következő 36 órában még közel lesz magyarországhoz. ezért további csapadék, főként havazás várható nálunk is. hétfőn pedig már az egész országot igen hideg levegő árasztja el.

hazánkban már szombaton is csak kisebb szünetekkel és változó erősséggel havazott. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában 10 és 20 milliméter között volt, csak kisebb területeken mértek 10 milliméter alatti mennyiséget, illetve a dél-dunántulon előfordult 22-23 milliméter is. a legmagasabb hőmérséklet szombaton északon -4, -9, délen plusz 2 és -3 fok között volt. ma éjszaka főként az északi megyékben erősödött meg az északnyugati szél, amely hófúvásokat okozott. a legalacsonyabb hőmérséklet 0 és -13 fok között alakult, északon, északnyugaton volt a hidegebb. ma délelőtt folytatódott a havazás az egész országban. északkeleten és a nyugati megyékben viharos északi szél okozott további hófúvást. a hőmérséklet 11 órakor a dél-alföldön plusz 1 és -4, északnyugaton -10, -14, máshol -4 és -9 fok között volt.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke -5,0 fok volt, ez 3,8 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten -4 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1001 hpa, erősen süllyed.

várható időjárás az ország területén:

hétfő estig a havazás nem szűnik meg, de az alföldön átmenetileg eső váltja fel. a dunántulon további nagy mennyiségű hó várható. egyre több helyen lesz viharos az északi szél, amely hófúvást, a dunántulon hóakadályokat okoz. /folyt. köv./

la olt
19.53 110187 2368

.-.-

bel

- 24 -

1987.01.11.

sb0031 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés /2. rész/

a hőmérséklet hajnalban általában -2 és -7 fok között, nyugaton -15 fok körül várható. napközben lehülésre kell számítani. a hőmérséklet kora délután általában -5 és -10 fok között, nyugaton -15 fok alatt lesz.

várható időjárás budapestre hétfő reggelig:

budapesten hétfő reggelig változó erősséggel tart a havazás. időnként megerősödik az északkeleti szél. a hőmérséklet késő este -3 hajnalban -5 fok körül valószínű. /mti/

la olt

19.56 110187 0605

.-.

sb0032 4 170 mtib1035

Isaura budapestben

1987. január 11. - vasárnap este budapestre érkezett Lucélia Santos, a hazánban is bemutatott rabszolgasors című brazil filmsorozat főszereplője - isaura. a ferihegyi repülőtéren az ifjusági rendező iroda képviselői és az érdeklődők sokasága virággal fogadta a népszerű művésznőt, aki 4 éves kisfiát is magával hozta magyarországi vendégszereplésére. első ízben január 13-án, a budapesti sportcsarnokban lép fel. /mti/

me la olt

20.17 110187 0462

A magyar közönség előtt

.-.

bel

- 25 -

1987.01.11.

sb0033 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés

1987. január 11. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

további havazás

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

folytatódik a havazás, főként a dunántúlon nagy mennyiségű hó eshet. sokfelé lesz viharos az északi szél és hóakadályok keletkeznek. a hőmérséklet napközben csökken, kora délután keleten -10, nyugaton -15 fok körül várható. /mti/

la olt

20.59 110187 0503

.-.

sb0034 4 150 mtib1037

Küzdelem a hóval /5. rész/

1987. január 11. - az esti jelentések szerint kritikussá vált a közlekedés a dunántúli északi részén, valamint borsod és heves megye utjain. járhatatlan az 1-es főút hegyeshalom és mosonmagyaróvár közötti szakasza, ezért a hegyeshalom határállomáson a késő délutáni óráktól bizonytalan ideig szünetel az átkelés. az osztrák határszervek sem fogadnak átkelőket, mert nickelsdorf és bécs közötti ut is járhatatlan. sopronnál és kopházánál át lehet lépni a magyar-osztrák határt, az állomásokhoz vezető magyarországi utakon azonban a hóakadály miatt szintén nem közlekedhetnek a járművek.

járhatatlan a 86-os út mosonmagyaróvár és csorna közötti szakasza, de komárom, fejér, vas, zala, somogy, baranya, tolna, borsod és heves megye főutjai is nehezen járhatóak. viharos erejű szél hordja a havat borsod, veszprém, fejér, somogy, baranya és győr-sopron megye alsóbbrendű utjaira, e miatt sok települést hó zárja el a világtól. a közlekedési, a honvédelmi és a belügyi tárca vezetőinek részvételével megalakult bizottság koordinálja a rendkívüli helyzetben szükséges intézkedéseket.

CS

a több mint 48 órát tartó havazás nagy mértékben hátráltatja a vasuti forgalmat is, a legkritikusabb a helyzet a dunántuloni székesfehérvár, cellödömök és szombathely térségében. az orkánszerű szél miatt egy-egy váltó tisztítása egy óránál is több ideig tart, a máv a minimálisra korlátozta az áruszállítást, gondoskodik viszont a tej és más élelmiszerek, az élő állatok, a szén, a tűzifa, az olaj szállításáról. a tej-tartályokat egyes helyekről személyvonattal továbbítják.

a dunántuloni délután és este egyes személyszállító vonatok nem közlekedhettek, az utasok legkésőbb 100-120 perc múlva más vonatokkal folytathatták útjukat. budapest pályaudvarairól 30-60 perces késéssel indultak a vonatok és 100-180 perces késéssel érkeztek oda.

a volán autóbuszok csak a főutvonalakon közlekednek, pest megye egyes utvonalain dél-borsodban, a bodrogközben, veszprém, fejér, zala, vas és győr-sopron megyében. délután és este nem indították azokat a járatokat, amelyek a mellékutvonalakon juthatnak el rendeltetési helyükre. hajdu-bihar, szabolcs-szatmár, bács-kiskun, békés, csongrád megyében viszonylag akadály nélkül kisebb késéssel közlekednek a volán autóbuszok. /folyt. köv./

me/La olt
21.04 110187 2329

-.-

sb0035 4 160 mtib1038 /közönségszolgálati/

hangverseny-elhalasztás

1987. január 11. - az országos filharmónia igazgatósága közli, hogy a szombathelyi szimfonikus zenekar január 12-ére, hétfő estére /zeneakadémia nagyterme/ meghirdetett hangversenyét későbbi időpontra halasztották. /mti/

La olt
21.05 110187 0268

-.-

sb0036 4 150 mtib1039

küzdelem a hóval /6. rész/

a ferihegyi repülőtéren nagy erővel, folyamatosan tisztították a fel- és leszállópályákat, így kisebb késéssel ugyan de indultak és érkeztek a repülőgépek. /mti/
me/tar/end/laz/cser/ráb/tó/a/dáv/szé/ la olt
21.06 110187 0248

-.-

sb0037 4 180 mtib1041

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1987. január 11.

sb0001 állattenyésztés - 1987. /1. rész/
sb0002 állattenyésztés - 1987. /2. rész/
sb0003 aratják a sziki nádat
sb0004 aratnak a fitotronban
sb0005 balatoni iszap talajjavításra
sb0006 megkezdődött a madárszámlálás /1. rész/
sb0007 megkezdődött a madárszámlálás /2. rész/
sb0008 nyugati autókat forgalmaz a főtí téesz
sb0009 kecskeméti hanglemez
sb0010 a kisz ifjúsági környezetvédelmi tanácsának pályázata
sb0011 ismét lesz nemzetközi kirakatrendező verseny
sb0012 országos fotópályázat
sb0013 ifjúsági fórum az ipari minisztériumban /gyh/
sb0014 újra uton a szent jupát
sb0015 küzdelem a hóval - helyzetkép az utakról /1. rész/
sb0016 népfrontküldöttség utazott afganisztánba
sb0017 aransarkantyus és aranygyöngyös táncosok
sb0018 az ózdi kohászati üzemekben átalakítják a termékszerk.
sb0019 ifjúsági fórum az ipari minisztériumban /1. rész/
sb0020 ünnepi munkásör egységgyűlés gyöngyösön és szolnokon
sb0021 ifjúsági fórum /2. rész/
sb0022 ifjúsági fórum /3. rész/
sb0023 küzdelem a hóval /2. rész/
sb0024 sietők ezrei a hegyekben - jégvitorlások a balatonon
sb0025 halpusztulás a kis-tiszán
sb0026 küzdelem a hóval /3. rész/
sb0027 emelkedik a kávé fogyasztói ára
sb0028 küzdelem a hóval /4. rész/
sb0029 színházi premier tatabányán
sb0030 időjárás-jelentés /1. rész/



C75

bel

- 28 -

1987.01.11.

sb0031 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0032 isaura budapest
sb0033 időjárás-jelentés
sb0034 küzdelem a hóval /5. rész/
sb0035 hangverseny-elhalasztás
sb0036 küzdelem a hóval /6. rész/
sb0037 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: oltványi ottó

/mti/ La

- v é g e -

21.13 110187 1737

CG
--

bel

- 29 -

1987.01.11.

sb0038 1 130 mtib1042

a szerkesztőségek figyelmébe!

1987. január 11.

a mai zárást bontjuk!!!

fogaskerekű vasut - súlyos baleset

1987. január 11. - súlyos baleset történt vasárnap este 20 óra 05 perckor a fogaskerekű vasut vonalán, a szabadság hegyről a városmajor felé közlekedő szerelvény eddig ismeretlen ok miatt nem tudott megállni, és összeütközött az orgonás megállóban várakozó, felfelé közlekedő vonattal, az ütközés következtében az álló szerelvény utolsó kocsija leszakadt, és a városmajori végállomáson kötött ki. a késő éjszakai órákig végzett vizsgálat megállapításai szerint a baleset következtében ketten életüket veszítették, hárman súlyos, ötön könnyű sérülést szenvedtek. a baleset körülményeinek vizsgálatát a rendőrség szakértők bevonásával folytatja. /mti/
kötött

ezzel mai adásunkat zártuk!

- v é g e -

23.42 110187 0970

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1987. január 12.

bel

h é t f ö

sb0001 4 130 mtib1001

jogpolitikai elvek az államigazgatási jogalkalmazásban /1. rész/

1987. január 12. - az államigazgatási jogalkalmazásban - miként a büntető, a polgári és más jogági területeken - február elsejétől lépnek hatályba a jogpolitikának, az elnöki tanács által jóváhagyott elvei.

az államigazgatásban az egyik alapvető tennivaló, hogy lépjenek a bürokratikus jelenségek ellen. Kiemelt feladat a szervezeti és hatásköri decentralizációs folyamatok társadalmi előnyeinek kibontakoztatása, a jogalkalmazó munka feltételeinek fejlesztése. Szükséges, hogy a jogalkalmazásnak ez a területe is hatékonyan, személyre való tekintet nélkül járuljon hozzá a törvényesség, a rend és az állampolgári fegyelem megszilárdításához.

a főbb elvek közé tartozik, hogy az államigazgatási jogalkalmazás mozdítsa elő a központi célok és helyi feladatok megvalósítását, a központi szervek irányító tevékenysége erősítse a helyi önállóság és öntevékenység kibontakozását, a törvényességi felügyeletet, a piacfelügyeletet, az ellenőrzést ellátó szervek - a gazdálkodó szervezetek önállóságának tiszteletben tartásával - gondoskodjanak a gazdaság eredményes működéséről, a piaci egyensúly irányába ható folyamatok erősítéséről. az államigazgatási szervek fordítsanak különös figyelmet a kiemelt társadalmi célokra, a szocialista együttélési szabályok megtartására, a család védelmére, a szülőkről, a gyermekekről, az idős koruakról és a többszörösen hátrányos helyzetben levőkről való fokozott gondoskodásra, az alkoholizmus, a kábítószeres és más káros jelenségek elleni küzdelemre.